



# Наша Жизнь

16 апреля  
2025 года  
СРЕДА  
№ 31 (11168)

6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankoenews>

<https://vk.com/kazankoenews>



Александр Петров инспектирует технику и проверяет наличие средств защиты и пожаротушения

## ДЕЛА АГРАРНЫЕ

# Готовность номер один

В Казанском районе проходит технический осмотр тракторов перед началом полевых работ

Как помажешь, так и поедешь, – утверждают опытные механизаторы перед началом масштабных полевых работ. В этом году ранняя весна ускорила процесс подготовки техники к посевной кампании. Её качество перед выходом в поле проверяют государственные инспекторы Гостехнадзора. Техосмотр можно считать ежегодным выпускным экзаменом для механизаторов.

– При проведении технического осмотра акцентируем внимание на проверке тормозной системы, системы управления, световой сигнализации, наличия средств пожаро-

тушения и аптечки для оказания первой медицинской помощи, – говорит главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора по Казанскому району Александр Петров. – До конца апреля нам предстоит осмотреть около четырёхсот единиц техники.

Одна из первых в этом году проверок прошла на предприятии ООО «Альянс-Агро». Его руководство и специалисты заранее позаботились о предстоящей посевной и сделали запас всех необходимых ресурсов.

– Помимо техники, у нас на

селялки, есть резерв горючесмазочных материалов, имеются удобрения и кондиционные семена, – рассказывает управляющий ООО «Альянс-Агро» Николай Фомин. – Планируем сеять зерновые, лён. Возможно, увеличится площадь под посев технических культур. Кадрами хозяйство укомплектовано, все механизаторы и водители с опытом работы. Как только позволят погодные условия, без промедления выйдем в поле.

В этот же день технический осмотр прошёл на соседнем предприятии – ООО «Сельхозинтеграция». Коллектив хозяйства тоже провёл комплекс под-

готовительных работ перед началом полевого сезона. В полной готовности у механизаторов находятся тяжёлые трактора, почвообрабатывающие орудия и другая прицепная техника. Как отмечают ильинские земледельцы, посевная кампания будет проходить классическим способом в установленные агротехнические сроки. Главная задача на первоначальном этапе – удержать влагу в почве, для чего аграрии планируют приложить максимум усилий.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ  
Фото автора

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

### Цветок помощи

С 10 апреля в десятый раз стартовала Всероссийская благотворительная акция «Красная гвоздика», которая организована благотворительным фондом «Память поколений» для сбора средств на оказание медицинской помощи ветеранам боевых действий. Волонтёры предлагают значки с изображением красной гвоздики за пожертвования.

Их можно сделать в любом размере, как наличными, так и через QR-код. «Серебряные» волонтёры Казанского района, которые присоединились к акции, пройдут по организациям района, а также общественным местам, распространят более 400 значков. Собранные

средства направлят на оплату операций и курсов реабилитации, покупку современных медицинских аппаратов и дорогостоящих медикаментов. Акция «Красная гвоздика» продлится до 22 июня.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора



А вы уже получили гвоздичку?

## Пройдите регистрацию

Казанская районная общественная организация «Боевое Братство» приглашает принять участие в памятном автопробеге, посвящённом 80-летию Великой Победы. Его маршрут пройдёт по сёлам и деревням Казанского района. Число участников ограничено, поэтому автовладельцам необходимо заранее пройти регистрацию.

По всем вопросам следует обращаться к председателю «Боевого Братства» Сергею Сазонову по телефону 8-952-680-68-98.

Информации подготовила Ника СОЛОПОВА

## УРОВЕНЬ ВОДЫ НА 15 АПРЕЛЯ 2025 г.

Уровень воды реки Ишим по данным гидропоста в с. Ильинке на 8 часов указанной даты составляет 753 (+3 за сутки) см.

ЕДДС Казанский район

### Погода в Казанском

Gismeteo  
прогноз погоды

17.04  
четверг

скорость ветра  
12 – 14 м/с, С/З

+4

-2

...

18.04  
пятница

скорость ветра  
8 – 10 м/с, С/З

0

-4

...

19.04  
суббота

скорость ветра  
7 – 9 м/с, З

+5

-4

...

К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

# «Колхозное знамя» в годы войны

В период Великой Отечественной районная газета продолжала оставаться неотъемлемой частью жизни людей. Она информировала население о событиях, происходящих в стране и мире, в тылу и на передовой, рассказывала о напряжённом труде колхозников, бесперебойно снабжающих армию продовольствием и тёплыми вещами, убеждала, давала наставления, вдохновляла на подвиг и преодоление трудностей.

Районная газета «Колхозное знамя» в каждом номере публиковала важнейшие материалы ТАСС, перепечатывала статьи центральной прессы, освещая и показывая героизм людей не только на фронтах, но и в тылу: в сельском хозяйстве и промышленности. Местные материалы занимали небольшой процент газетной площади и были посвящены подготовке и проведению весеннего сева, помощи фронту, патриотизму трудящихся района. Газета показывала передовиков, критиковала недостатки в организации работ, мобилизовала людей на самоотверженный труд. Регулярно сообщалось о сборах средств на военную технику: строительство танковых колонн «Омский колхозник» и «Госбанковец», эскадрильи самолётов «Боевая подруга – фронту».

Коллектив издательства газеты был небольшим, из творческого состава – инструктор-массовик, литературный работник, ответственный секретарь и ответственный редактор. По этой причине основу деятельности газеты составляла работа с активом – рабкорами, селькорами, редакторами стенных газет. Заметки местных авторов, в основном, были краткими (от пары пред-

ложений до трёх-четырёх абзацев), незатейливыми, но глубоко содержательными. Центральное место на первой странице газеты в номере от 4 июля 1941 года было отведено заметке «Отличной работой ускорим победу над врагом», автор которой не был указан. Текст никого не сможет оставить равнодушным:

«Быстрее разбить и уничтожить гитлеровскую свору, банду разбойников и извергов человечества – единое желание и стремление колхозников колхоза имени Кирова Большеярковского сельского совета.

Барабанщиков Кузьма Л., как только узнал о наглости Гитлера и предательском нападении на Родину, несмотря на свой преклонный возраст, пошёл работать на строительство колхозной фермы.

Престарелые старики и старушки этого колхоза заявляют: – Мы не покинем колхозного производства и будем работать до тех пор, пока враг не будет разбит и уничтожен.

Колхозница Лобова А. говорит:

– Мне 66 лет, но я желаю помочь своей родине и готова в любую минуту пойти в госпиталь ухаживать за ранеными бойцами



За штурвалом комбайна

нашей Красной Армии. На производстве колхоза тов. Лобова выполняет три работы. Ночью сторожит, а днём поливает рассаду и работает на поделке кирпичей.

Колхозники колхоза имени Кирова на неумную затею Гитлера ответят дружной работой и дадут стране больше сельскохозяйственных продуктов».

Перед издательством газеты ставились задачи увеличения тиража и просветительской работы среди населения. В колхозах, организациях, на предприятиях специально обученные люди проводили политинформации, знакомя людей с газетными материалами. В одной из заметок, опубликованной в 1943 году за подписью А. Банниковой, говорилось:

«Заслуженным уважением

среди работников совхоза им. Челюскинцев пользуется чтец-агитатор тов. Медведёрова. За время уборочной кампании она ежедневно проводила читки газет в бригадах, знакомила рабочих с сообщениями информбюро, с событиями за границей, с работой промышленности и сельского хозяйства. Беседы проводила живо и интересно. Также работала и тов. Петрунина. Благодаря хорошо поставленной агитационно-массовой работе совхоз им. Челюскинцев выполнил досрочно план хлебосырства и 3000 пудов хлеба сдал досрочно».

В другой заметке сообщалось: «Политпросветработники района взяли обязательства оборудовать избы-читальни и организовать в них ежедневную читку газет, выпуск стенгазет и боевых листков, агротехническую учёбу колхозников, кружки художественной самодеятельности, военно-оборонные кружки».

Инструктор-массовик газеты привлекал к написанию статей людей из самых разных сфер деятельности. Публиковались заметки председателей колхозов и агрономов с отчётом о работе, директоров школ и детских домов, руководителей промкомбината и лесоучастка, военруков школ, секретаря РК ВЛКСМ, сотрудников госбанка и других.

Газета писала в 1943 году о лыжной подготовке молодёжи: «Мы обязаны подготовить за эту зиму физически крепких, ловких и закалённых лыжников, способных не только ходить на лы-

жах, но и умеющих ориентироваться по компасу, вести руко-паший бой и стрельбу».

В районе было создано 46 команд, в которые вошли 525 человек. Все они стали участниками лыжного кросса. Кроме этого, молодые люди активно и успешно сдавали нормы ГТО и ПВХО (противовоздушной химической обороны).

На страницах газеты поднимались важные для жителей района темы. Об охране лесов и опасности «безбилетной рубки деревьев» предупреждал земляков зав. лесоучастком Хмара, о слабой работе радиоузла сообщала О. Гончарова. «Радиоточки у жителей района имеются, но радиоузел работает всего несколько дней в месяц», – писала она.

Фронтовик Петр Матвеевич Алексеев, бывший директор Дубынской школы, с боевым прицелом обращался через газету к ученикам школы и призывал их учиться только на «хорошо» и «отлично», больше заниматься физкультурой и изучать военное дело, которое может пригодиться им в жизни для борьбы с врагом. Коллективный ответ учеников тоже был опубликован. Ребята от имени всех комсомольцев, октябрят и пионеров передавали своему учителю горячий привет и дали обещание учиться хорошо, помогать отстающим и фронту. Сообщили также о сборе двух посылок для военнослужащих и отправке их на передовую.

Таким образом, районная газета в годы войны объединяла людей и помогала им решать важные вопросы.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото из архива редакции

ходимое для обучения детей современное оборудование: компьютеры, интерактивные доски, микроскопы.

Директор МУП ЖКХ Кр Артём Алмазов доложил, что в 2024 году на территории поселения было устранено три аварии на коммунальных объектах. Работники жилищно-коммунальной службы более 20 раз выезжали на устранение неполадок и производили замену крышек колодцев, техническое обслуживание водозабора. Также Артём Владимирович рассказал, что в этом году планируется строительство станции отчистки и водовода в населённом пункте.

Главный врач областной больницы № 14 (с. Казанское) Дмитрий Суворов обратил внимание на то, что в больнице районного центра запланирован ремонт, обновление женской консультации. Будет закуплено новое оборудование, которое позволит увеличить перечень обследований у женщин.

Начальник участковых уполномоченных полиции по делам несовершеннолетних, майор полиции Наталья Жульдикова рассказала о случаях мошенничества.

На мероприятиях пешнёвцами были затронуты вопросы оформления земельных участков, ремонта дорог и газификации. Всё это глава района пообещала не оставить без внимания. Завершая встречу, Татьяна Александровна поблагодарила жителей за неравнодушие в решении проблем своего села и активную поддержку участников специальной военной операции.

Надежда НИКИТИНА  
Фото автора

# Пешнёвцы – жители активные

В конце марта в Пешнёвском сельском поселении прошло собрание граждан. На нём присутствовали глава района Татьяна Богданова, директор Казанской школы Ольга Собянина, главный врач областной больницы № 14 (с. Казанское) Дмитрий Суворов, директор МУП ЖКХ Кр Артём Алмазов.

С докладом о работе сельской администрации за прошлый год выступил глава поселения Игорь Кошуков.

– На 1 января текущего года на территории проживает 538 человек (с. Пешнёво – 303, д. Копотилово – 234), из них 180 – трудоспособные граждане, 202 – пенсионеры, дети до 18 лет – 156. Наблюдается явный процесс уменьшения численности населения: в 2024 году умерли 12 человек, родились 4. На территории сельского поселения имеется 241 хозяйство. В них числится 444 головы крупного рогатого скота, 459 овец (коз), 72 лошади, 25 свиней, птицы – более 900. Закупом молока занимается СССПК «Лидер», – отметил в своём докладе Игорь Вячеславович. – Имеется 2 ФАПа, но на сегодняшний день их обслуживает один фельдшер. Также работает 2 магазина, где можно купить продукты питания и бытовые товары. Действует совет ветеранов, который возглавляет Валентина Хмара. На территории проживают 12 человек пожилого возраста, за которыми не обходим уход. Участковый специалист по социальной работе Надежда Меркулова и социальные работники делают всё возможное, чтобы поддержать их и



Граждан интересовало качество предоставляемых услуг, развитие сельской инфраструктуры

удаление сорной растительности, выпиливали сухие деревья, обустраивали места отдыха и многое другое. В рамках реализации инициативного проекта в д. Копотилово на спортивной площадке установлены скамейки и тренажёр. К празднованию 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне была приведена в порядок прилегающая территория вокруг памятников в Пешнёво, Копотилово и Синично. В этом году запланирован ремонт памятника в д. Копотилово.

В 2024 году в Пешнёвской школе заменили всю отопительную систему, что обошлось в сумму более миллиона рублей, сделали новый выгребной колодец (более 150 тыс. руб.), поставили

новую деревянную защиту на батареи в спортивном зале (100 тыс. руб.), осуществили косметический ремонт. Были приобретены комплекты ученической мебели, интерактивная панель, компьютеры, ноутбуки, спортивное оборудование, ламинатор, цветной принтер, наглядные пособия, игрушки и многое другое.

Директор Казанской школы Ольга Собянина отметила, что с каждым годом количество учащихся в Пешнёво снижается. Сейчас в школе обучаются 65 учеников, детский сад посещают 23 ребёнка. Педагогический коллектив состоит из 10 человек, 80% педагогов имеют первую и высшую квалификационную категорию. Имеется необ-

## МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

# Дети шагают в будущее

**Муниципальный этап форума молодых исследователей «Шаг в будущее – 2025» прошёл на базе Казанской средней школы**

В обычный будний день первого апреля один из отсеков коридора Казанской школы был перекрыт, а на дверях, ведущих туда, висела надпись, которая предупреждала: тихо! Идёт научный форум!

Заседания секций форума «Шаг в будущее» проходили в нескольких кабинетах первого этажа. Рядом собирались с мыслями перед защитой своих научных проектов ребята старшего школьного возраста. Некоторых из них сопровождали в качестве поддержки их руководители-учителя.

Все темы исследований, которые предстояло презентовать, звучали крайне любопытно. Среди них были такие: «Экологические горшочки для рассады: использование опилок и чайной заварки в садоводстве» (проект Лилии Русаковой, ученицы 10 класса Казанской школы), «Создание подвесного кресла-шатра в технике макраме» (подготовила Алёна Ленкова из 10 «а» класса Казанской школы), «Западно-Сибирское крестьянское восстание в истории деревни Новопокровки» (выполнен Дарьей Воробьёвой, восьмиклассницей Новоселезнёвской школы) и, конечно, другие.

В этом году в форуме приняли участие 12 школьников с 2 по 11 класс. Ребята младшего звена вошли в отдельную группу «Юниор». Ученики 8-11 классов представляли проекты в области инженерных наук (техносфера настоящего и будущего), естественнонаучном направлении, а также в сфере социально-гуманитарных наук в современном обществе. Исследования юниоров оценива-

лись заочно, а старшие дети выступали перед комиссиями экспертов.

В секции истории на форуме были представлены две краеведческие работы. Член жюри Андрей Николаевич Михайлов, учитель истории и обществознания Казанской средней школы, подбадривал девочек – авторов работ перед их выступлением. Он понимал, с каким волнением им предстоит справиться через считанные минуты.

– Безусловно, проектная деятельность – это и творчество детей, и кропотливый труд научных руководителей, – сказал педагог. – Но главную выгоду получает ребёнок, который погружается в тему и учится её презентовать.

В кабинете по соседству шла защита проектов естественнонаучной направленности. Отчёт о проделанной работе держали сразу две подопечных Анны Михайловны Тремясовой, учителя биологии Казанской школы. Улучив минутку, она поделилась с нами, где черпает нескончаемые идеи для новых успешных проектов.

– Изучаю интернет-источники, езжу на выставки, научно-практические конференции, полученную информацию стараюсь применить к нашим условиям и воплотить в жизнь. По-прежнему в тренде – экология, очищение и защита окружающей среды. Например, Лилия Русакова презен-



Умельцы из Новоселезнёвской школы спроектировали курятник будущего

тует горшочки под рассаду, сделанные из использованной заварки, – это один из практических способов переработки отходов. Полина Тремясова нашла способ определять наиболее загрязнённые территории по опавшим листьям.

Оценочная комиссия, состоявшая из коллег – учителей биологии из Новоселезнёво, Дубынки и Ильинки, серьёзно подошла к проверке глубины и качества знаний юных исследовательниц. Педагоги задавали им вопросы по выбранным темам и давали дельные советы для будущих публичных выступлений.

Одна из самых интересных презентаций дня проходила на заседании секции форума «Инженерные науки». На первой парте была поставлена дере-

вянная конструкция с проводками и светодиодами. Так в представлении девятиклассника Новоселезнёвской школы Вадима Никитина и его куратора Владислава Сергеевича Калентьева будет выглядеть курятник будущего.

«Автоматизированная система содержания кур в домашних условиях КиберКурятник» – такое название было выбрано проекту коллектива ребят, занимающихся робототехникой.

Пока Вадим показывал и рассказывал, мимоходом удалось немного подслушать, как функционирует изобретённое устройство:

«Узел освещения состоит из фоторезисторов, которые расположены на внешней части курятника. Освещением управляет реле 220В и реле, которым вы-

ключается весь узел в заданное время. Особое внимание уделено вентиляции в курятнике. Узел вентиляции опирается на показания двух датчиков – влажности и температуры».

Владислав Сергеевич, руководитель образовательных групп по робототехнике Новоселезнёвской школы, объяснил, что вдохновляло его воспитанников на создание чудо-машины:

– В сельской местности многие имеют своё хозяйство, но немногие имеют время, чтобы его вести. Не все могут содержать кур, потому что недосуг ухаживать за ними: кормить, поить и так далее. И мы подумали: почему бы не переложить это на электронику?

Пока проект находится в стадии доработки. Юные рационализаторы решили снабдить его в дальнейшем функцией автоматического сбора яиц. Как утверждают Вадим и его наставник, участие в проекте, во-первых, даёт совершенствование навыков программирования, знание микроЭлектроники, управления токами. Во-вторых, имеет практическую целесообразность. Ребята уже умеют многое: могут сами что-то починить, запаять провода и тому подобное. Научились в школе – применяют дома.

Увы, не хватило времени посетить в день проведения форума только секцию «Искусство», на которой представлены были интересные дизайн-проекты. Но наверняка об этих изобретениях мы ещё не раз услышим. Ведь наши талантливые молодые земляки обычно на уровне своего района не останавливаются, а покоряют Тюмень, Екатеринбург, Москву – за ними будущее. Первый шаг они уже сделали.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА  
Фото автора

## КУЛЬТУРА

# Когда куклы ожидают

На районной сцене состоялась премьера музыкального кукольного спектакля «Золушка»



Их голосами разговаривают герои кукольного спектакля

Постановка спектакля стала очередной успешной работой народного театрального коллектива «Эксперимент» под руководством Ольги Чернобай. В прошлом году в номинации «Постановка спектакля по произведениям русской или зарубежной классики» он выиграл грант правительства Тюменской области в размере 500 тысяч рублей. На эти средства театралы закупили тростевых и ростовых кукол, приобрели декорации.

– Я выпускница образцового кукольного театра «Сюрприз» города Хабаровска. Когда мне было 12 лет, я играла в подобном спектакле роль Лулу – сестры Золушки. Мне давно хотелось поставить эту замечательную сказку и на казанской сцене. Но так как для создания тростевых кукол необходимы большие денежные вложения, исполнение моей мечты откладывалось. И вот, спустя 25 лет, она всё же осуществилась, и наш спектакль был показан зрителю, – рассказывает Ольга Чернобай. – Необычность этого представления состоит в том, что на сцене одновременно находятся живые люди, ростовые и тростевые куклы.

Прекрасные декорации, эффективное освещение и великолепная игра актёров порадовали не только маленьких зрителей, но и взрослых. А танцевальные номера в исполнении коллектива «Многоточие» дополнили и украсили спектакль.

– Проделана большая подготовительная работа, прошло множество репетиций. Надо учесть,

что играть тростевой куклой очень сложно, потому что руки кукловода всегда должны быть на весу, – объясняет режиссёр. – Хочу отметить, что спектакль «Золушка» поставлен по пьесе моего бывшего руководителя Людми

лы Викторовны Зинкиной из Хабаровска. Все герои произведения разговаривают стихами, которые написала она. Но в основе, конечно же, лежит сюжет всеми любимой сказки Шарля Перро, где фея-крёстная помогла девушке

вопреки козням мачехи, попасть на королевский бал и покорить сердце принца.

Тростевые куклы были сделаны на заказ в Хабаровске Людмилой Зинкиной. Доставлены до места назначения транспортной ком

панией. Лица кукол решено было не раскрашивать по причине того, что им предстояла транспортировка на дальнее расстояние – более пяти тысяч километров. Мало ли, как их могли повредить в пути... Поэтому всю творческую работу по созданию лиц персонажей проделала уже здесь педагог Казанской детской школы искусств Антонина Кульпина.

– Антонина Геннадьевна уловила все мои пожелания, куклы получились изумительные и неповторимые, совсем как живые. Увидев их, я просто ахнула, – делится эмоциями Ольга Сергеевна. – Согласитесь, что в кукле есть что-то мистическое. Особенно, если она не штамповка, а изготовлена вручную хорошим мастером. Кажется, что вот-вот её глаза засветятся внутренним светом, пластиковые руки и ноги задвигаются, и в тельце из папье-маше застучит моторчик-сердце. И кукла оживёт на глазах. Так произошло и с нашими кукольными персонажами.

В который раз народный театральный коллектив «Эксперимент» показал высокий уровень мастерства. У режиссёра Ольги Чернобай уже есть новые интересные задумки, которые она вместе с артистами непременно воплотит в жизнь.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора